

En la Redacción y Administración, calle de Castaños, 34, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

Anuncio de las obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes. 1'75 pts.
Un trimestre. 5 »
Fuera de la capital, trimestre. 5'75 »
Extranjero, trimestre. 10 »
Número suelto. 0'10 »
Anuncios, reclamos y comunicados á precios convencionales, y no precediendo ajuste á la orden de inserción, quedan al arbitrio de la empresa del periódico.

Pago anticipado.—TELÉFONO N.º 156

AÑO XII

ALICANTE: DOMINGO 25 DE ABRIL DE 1897

NUM. 3.294

COGNAC DELEYTO

Obtenido por destilación especial de Vinos Viejos legítimos de Jerez

CON APARATOS PRIVILEGIADOS

Cognac Marca 1 LEON

CLASES

1
2
3

EXTRA

Pídase en los establecimientos más acreditados de Ultramarinos, Cafés, Cervecerías y Restaurants.

A. DELEYTO & C.

Jerez de la Frontera.

EL LIBERAL

DOMINGO 25 de Abril de 1897

LA CANDIDATURA LIBERAL

Reunido ayer á las seis de la tarde en el salón de EL LIBERAL y previa la oportuna convocatoria el Comité de nuestro partido, con asistencia de los presidentes de los sub-comités de distrito, se abrió la sesión, procediendo el vicepresidente D. Rafael Beltrán á dar lectura de una carta del exdiputado á Cortes y presidente del Comité D. Rafael Terol, autorizándole, con motivo del viaje que aquél ha tenido necesidad de emprender para cuidar de sus asuntos comerciales en Asturias, para que convocase el Comité, dándole al mismo tiempo instrucciones para proceder á la proclamación de los candidatos que el Comité, asistido por los presidentes de distrito, designase para luchar en representación del partido liberal en las próximas elecciones municipales, al objeto de obtener los lugares que la ley reserva á las oposiciones, y por consiguiente, la legítima representación que en las circunstancias actuales corresponde al partido liberal en el seno del Ayuntamiento de Alicante.

Todos los concurrentes al acto, que fué serio y solemne, lamentaron la ausencia de jefe tan querido y amigo tan respetado como el señor Terol, y también la de otros correligionarios no menos queridos, que por encontrarse fuera de Alicante no pudieron concurrir á la sesión, pero seguros todos de la absoluta identidad de aspiraciones, de propósitos y de criterio que anima á cuantos se honran formando en las filas del partido liberal, acordaron por unanimidad y atendiendo á la premura de los plazos legales, proceder desde luego á dar cumplimiento á las instrucciones del Sr. Terol y designar la candidatura que el partido ha de presentar en la contienda señalada para el domingo 9 del mes de Mayo próximo.

Suspendida la sesión por algunos minutos, para que los reunidos se pusieran de acuerdo,

quedó designada, no ya por unanimidad, sino por aclamación y con generales y evidentes pruebas de agrado, la siguiente candidatura:

Distrito de San Francisco

D. Antonio Campos Aznar.

El nombre de este candidato es demasiado conocido en Alicante para que necesitemos repetir en este sitio las condiciones de inteligencia, de honradez y de patriotismo que concurren en el Sr. Campos, á quien el cuerpo electoral otorgó hace dos años una verdadera muestra de simpatía en un distrito donde lo empeñado y reñido de la lucha impidió que el Sr. Campos alcanzase un triunfo que ahora recibirá con mucho gusto la opinión pública.

Distrito del Teatro

D. Julio Maluenda Puig.

Este queridísimo y excelente amigo nuestro ejerce ya desde 1893 las funciones de concejal, y lo mismo cuando fué teniente alcalde y tuvo á su cargo la inspección de la Plaza Mercado, que cuando como regidor ha intervenido en todas las discusiones de carácter económico, en las cuales su competencia es notoria, ha sabido demostrar que si es un político disciplinado y correcto, sabe ser también celoso y entendido administrador de los intereses procomunales; su nombre será bien recibido no sólo por sus correligionarios, sino que también por la opinión neutra.

Distrito del Centro

D. José Alamo y Autón.

Activo, laborioso y bien conocido como demócrata por carácter, por convicción y por temperamento, reúne además el Sr. Alamo condiciones de rectitud intachable y de clara inteligencia, que le harán figurar airoso y dignamente en la minoría liberal del Ayuntamiento.

Distrito de Hernán Cortés

D. José Gadea y Pró.

Más que ocioso resultaría ridículo que nos detuviésemos á hacer la apología de quien como el Sr. Gadea, ha sabido, por su propio esfuerzo, conquistar algo que no se logra fa-

cilmente en la esfera política y en el orden administrativo ni en las sociedades modernas, sino cuando se reúnen excepcionales condiciones para conseguir ese algo á que nos referimos, y que en buen romance se llama prestigio, popularidad, afecto por parte de los propios, y consideración por la de los adversarios. Alcalde de Alicante ha sido el señor Gadea, y el período de su administración será siempre recordado con gratitud por un vecindario que le ha visto trabajar sin descanso y con felicísimo resultado para transformar las condiciones urbanas de Alicante, hasta poner á esta ciudad querida á la altura en que se encuentran las que se suponen mejor administradas; alcalde de Alicante ha sido el Sr. Gadea, y nadie ignora que vigilando por sí mismo todos los servicios, el presupuesto municipal parecía elástico en sus márgenes; durante su mandato se pagó religiosamente á todos los llamados á cobrar en la caja del Ayuntamiento, se satisfizo con religiosidad ejemplar el contingente para los gastos provinciales, para los carcelarios y para los de Instrucción pública; se crearon nuevas escuelas; se realizó la apertura de las calles de Gerona y de Bendicho; se hizo la reforma, en un principio censurada por algunos, aplaudida hoy por todos, en el paseo de los Mártires; se abrió la avenida de Alfonso el Sabio, llamada á ser en el porvenir una de las más espléndidas vías de Alicante; se hizo lo mismo en la antigua calle de Luchana, transformada por el Sr. Gadea en lindísimo paseo, que llevó su nombre con aplauso de todo el vecindario ajeno á las luchas de la política; se realizaron otras muchas mejoras para embellecimiento y ornato de la capital, y por último, se cerró aquel brillante período administrativo con la solemne inauguración de la estatua levantada por el cariño de los alicantinos, á la memoria y en honor de D. Eleuterio Maisonave.

El Sr. Gadea que supo hacer todo esto, y que tiene además genialidades de carácter que le conducen á conseguir la simpatía y el afecto de tirios y troyanos, es un candidato cuyo nombre ha de ser recibido con generales aplausos, y que está llamado á reverdecer y aumentar con otros nuevos los laureles que tan mercedadamente alcanzó durante el período en que fué alcalde de Alicante.

Distrito del Carmen

D. José Martínez Oriola.

Preséntase por vez primera este excelente amigo nuestro á solicitar, con legítimos títulos para ello, la confianza y los sufragios del cuerpo electoral. Nosotros, que hemos entendido siempre y seguimos entendiendo que no hay cargo por alto y por honorífico que sea, que resulte suficiente para multiplicar los prestigios y para servir de legítima recompensa á los merecimientos de aquellos que consagran todas las energías de su inteligencia, toda la labor de una vida entera al ejercicio de la enseñanza en la modesta escuela de instrucción primaria, fundamento y base de la cultura de los pueblos modernos; nosotros, pareciéndonos poco cuanto se otorgue al humilde sacerdote de la ciencia consagrado á formar la inteligencia y el corazón del niño preparándole para que sea un día buen ciudadano y buen padre de familia, no podemos ver sino con satisfacción verdadera y con íntimo

regocijo la candidatura de un distinguidísimo maestro como el Sr. Martínez Oriola, el cual, lo mismo desde la modesta escuela que desde la dirección de la Normal de maestros, que supo desempeñar con reconocida inteligencia, ha puesto de relieve excepcionales condiciones de carácter que unidas á su firme y constante adhesión á las ideas y á los principios en que el partido liberal se informa, han de hacer que esta candidatura obtenga con las nuestras, las felicitaciones de la generalidad del vecindario.

Distrito del Ensanche

D. Enrique Fernández Grau.

Correligionario resuelto; consecuente, disciplinado y entusiasta, amigo cariñoso y dispuesto siempre á complacer á los extraños y á los propios, el Sr. Fernández Grau, hoy concejal por el distrito de Santa María, supo tener la resolución y el aplomo indispensable para mantener desde su puesto en la minoría liberal del Ayuntamiento, rudo é incansante batallar, lucha empeñadísima en frente de todo aquello que á juicio suyo pudiera redundar en desdoro del partido liberal, en mengua de su bandera ó en quebranto de los intereses procomunales; no le arredraron nunca la calidad ni el número de los adversarios; fijo su ánimo en la idea de sus deberes, marchó siempre adelante sin preocuparse poco ni mucho de los obstáculos ni de los peligros; sus correligionarios, al presentar de nuevo su candidatura, premian su constancia y le tributan testimonio de gratitud; los electores, al otorgarle sus sufragios le demostrarán que su buena voluntad y sus esfuerzos para responder cumplidamente á su misión, han sido apreciados en todo lo que valen y en todo lo que significan.

Distrito de San Antón

D. Francisco Pérez García.

Si en alguna ocasión fué popular en este distrito la candidatura de D. Manuel Ramos, andando los tiempos y bien conocidos los hombres, así desde el aspecto político como desde otros puntos de vista, es hoy cosa notoria que aquella popularidad y todos los prestigios que de la misma se derivan, han venido á ser, bien merecidamente por cierto, recogidos por el señor D. Francisco Pérez, el cual, como resultado de las condiciones personales que le adornan y de su laboriosidad reconocida, ha sabido elevarse desde la más modesta esfera, hasta una posición desahogada y legítimamente adquirida, utilizando como factores, el trabajo, la probidad y la constancia; supo á la vez conquistar el afecto de sus vecinos hasta el punto de que podamos decir, como decimos, que ha recogido prestigios y popularidad que otros no supieron conservar; el Sr. Pérez ocupará dignamente el puesto que le otorgue la confianza de los electores del distrito de San Antón.

Esta es la candidatura proclamada por el partido liberal; no figuran en ella nombres que por desconocidos puedan ser objeto de recelos ni desconfianzas; con ella respondemos á los que nos han venido acusando de pactos con los conservadores y olvidos y pretericiones injustificadas, pues en esa candidatura aparecen D. José Gadea y D. Julio Maluenda, perseguidos sin tregua ni cuartel por los conserva-

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C., San Fernando, 19.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

VICENTE BOTELLA

Angels, 14, Alicante

bres que me han pretendido hasta ahora, con un amante más distinguido y cabal que todos mis adoradores de este lugar y de los lugares vecinos, soñaba yo para que me amara y para que yo le amase y le rindiese mi albedrío. Ese alguien era V. Lo presentí cuando me dijeron que V. había llegado al lugar: lo reconocí cuando vi á V. por vez primera. Pero como mi imaginación es tan estéril, el retrato que yo de V. me había trazado no valía, ni con mucho, lo que V. vale. Yo también he leído algunas historias y poesías, pero de todos los elementos que de ellas guardaba mi memoria no logré nunca componer una pintura que no fuese muy inferior en mérito á lo que veo en V. y comprendo en V. desde que le conozco. Así es que estoy rendida, y vencida y anquilada desde el primer día. Si amor es lo que usted dice, si es morir en sí para vivir en el amado, verdadero y legítimo amor es el mio, porque he muerto en mí y solo vivo en V. y para V. He deseado desechar de mí este amor, creyéndole mal pagado, y no me ha sido posible. He pedido á Dios con mucho fervor que me quite el amor ó me mate, y Dios no ha querido oírme. He rezado á María Santísima para que borre del alma la imagen de V., y el rezo ha sido inútil. He hecho promesas al santo de mi nombre para no pensar en V. sino como él pensaba en su bendita esposa, y el santo no me ha socorrido. Viendo esto, he tenido la audacia de pedir al cielo que V. se deje vencer, que V. deje de querer ser olérigo, que nazca en su corazón de V. un amor tan profundo como el que hay en mi corazón. D. Luis, di-

entre cuyos pliegues airosos se dibujaba toda la perfección plástica de las gallardas formas; ya con la *coa* transparente de las bellas cortesanas de Atenas y Corinto, para que reluciese, bajo la nebulosa velatura, lo blanco y sonrosado del bien torneado cuerpo. Pero ¿qué valen los deleites del sentido, ni qué valen las glorias todas y las magnificencias del mundo, cuando un alma arde y se consume en el amor divino, como yo entendía tal vez con sobrada soberbia, que la mía estaba ardiendo y consumiéndose? Ingentes peñascos, montañas enteras, si sirven de obstáculo á que se dilate el fuego que de repente arde en el seno de la tierra, vuelan deshechos por el aire, dando lugar y abriendo paso á la amontonada pólvora de la mina ó á las inflamadas materias del volcán en erupción atronadora. Así, ó con mayor fuerza, lanzaba, de sí mi espíritu todo el peso del universo y de la hermosura creada, que se le ponía encima y le aprisionaba impidiéndole volar á Dios, como á su centro. No; no he dejado yo por ignorancia ningún regalo, ninguna dulzura, ninguna gloria: todo lo conocía y lo estimaba en más de lo que vale cuando lo desprecié por otro regalo, por otra gloria, por otra dulzura mayores. El amor profano de la mujer, no sólo ha venido á mi fantasía con cuantos halagos tiene en sí, sino con aquellos hechizos soberanos y casi irresistibles de la más peligrosa de las tentaciones: de la que llaman los moralistas tentación virginea, cuando la mente, aun no desengañada por la experiencia y el pecado, se finge en el abrazo amoroso un subidísimo deleite, inmensamente

dores; el Sr. Campos Aznar, cuya primera candidatura fué objeto de verdadero encarnizamiento; el Sr. Martínez Oriola, desposeído por los conservadores de la dirección y de una cátedra de la Escuela Normal; el Sr. Alamo, de cuya independencia de carácter nadie puede suponer vergonzosas inteligencias, y por último, el Sr. Fernández Grau, cuyo nombre había venido sirviendo de pretexto á nuestros adversarios para provocar resentimientos y suponer preferencias que los hechos han venido á probar que solo existieron en la imaginación de los que las inventaron anticipándose un tanto á los acontecimientos.

Otro de nuestros felicitaciones respetuosas al Comité, por el acierto con que ha procedido, y á los candidatos á quienes deseamos poder saludar muy pronto con la denominación de concejales.

ECOS POLITICOS

Es indudable que La Monarquía, ha leído muy á la ligera el suelto que comenta suponiendo que hemos olvidado ó desconocido, cuando hablabamos de un trabajo publicado en el colega por el Sr. Villar, la diferencia que media entre la política y la literatura.

Si el apreciable colega hubiese leído con atención nuestro suelto, habría visto con toda claridad que lejos de olvidar aquella distancia la respetábamos, toda vez que no hacíamos otra cosa que apuntar la interpretación que podríamos atribuir al hecho si cometiésemos la tontería de imitar el ejemplo de aquellos periódicos que conociendo la amistad personal que nos une con tal ó cual escritor, se obstinaron en explotar aquel afecto para suponer que el escritor, aludido trabajaba simultáneamente en un periódico monárquico y en otro republicano federal.

Ejese el colega bien en aquel suelto nuestro; observe su verdadera intención, que criterio sobrado tiene para apreciarla, y dispéñenos la merced de reconocer con noble imparcialidad que se ha equivocado al suponer que incurrimos en una ligereza que tenemos la conciencia de no haber cometido.

Hay periódicos que para combatir nuestra política, así convierten en sustancia el nombramiento del Sr. Astor como nuestra antigua y heredada amistad con el Sr. Lloret; hay periódicos cuya intemperancia llega al extremo de comentar en sentido político hechos tan nimios como el de que los señores Viravens y Poveda cambiasen un saludo en la calle Mayor, y ante el espectáculo inconcebible que esos periódicos ofrecen, arrojando por el balcón á la calle la buena doctrina que no consiente el uso de tales armas, forzoso es que aquellos que como nosotros se abstienen de utilizarlas se defiendan, siquiera sea señalando los absurdos que resultarían procediendo de otro modo.

Esperamos que La Monarquía, haciéndose más justicia, reconozca la razón que nos asiste.

Nuestro querido colega El Graduador, en su número de ayer, protesta con razón sobrada contra el carácter de personalismo que molestándole á su director y excelente amigo nuestro Sr. Galdó, revisten algunas polémicas.

Tantas veces hemos lamentado ese procedimiento, tan distante de lo que exige el crédito y buen nombre de las publicaciones serias, que nos parece ocioso repetir de nuevo una protesta por nosotros tantas veces formulada.

Sirvan estas líneas de cariñoso desagravio y de cumplido testimonio de consideración al compañero estimadísimo y al decano encanecido en la ruda, penosísima é ingrata labor del periodismo.

Dice ayer un colega, que el periódico silvelista, al combatir la gestión política y administrativa de los conservadores, ha escrito lo que hasta ahora no se había atrevido á consignar en sus columnas ningún periódico de Alicante.

Gracias, compañero, mil gracias, por la parte que nos toca.

No recomendamos al dicreto, por esta vez olvidado colega, el uso de los rabos de pasa para estímulo de su debilitada memoria, pero si no la conserva, le ofrecemos gustosos una colección completa de El LIBERAL para que se convenza de que en todo tiempo, y singularmente desde fines de Marzo del 95 hasta la fecha, ó lo que es igual, durante el período de fiebre conservadora que venimos sufriendo, no ha hecho falta que un periódico silvelista se presentase en la liza, para decir con justicia y con razón de la política conservadora, menos, muchísimo menos de lo que el nuestro ha venido escribiendo sin otro mérito que el de la más enérgica firmeza para combatir á los conservadores, ganándonos al llenar este deber y aparte de muchísimos disgustos y de no pocos sinsabores, tres procesos, tres embargos, dos autos de prisión y dos secuestros de la edición, depositada en correos, sin contar, por supuesto, con una famosa y bien conocida encerrona de dos horas en el despacho del entonces gobernador civil Sr. Madariaga.

Después de todo lo que aparece escrito en letras de molde en los tomos de nuestra colección, salir ahora con que ha sido preciso que venga un periódico silvelista á poner la ceniza en la frente á los conservadores, se nos antoja ó un poco cándido ó muy semejante al propósito de ponerse en buen predicamento con los amigos políticos del Sr. Silvela.

Se nos dice, y por conducto que consideramos muy autorizado, que el Sr. D. Rafael Labori, con cuya particular amistad nos consideramos muy favorecidos, y cuya candidatura para concejal por el distrito del Euzancho se proponen presentar los republicanos únicos, está que se le lleva el diablo por haber dicho nosotros que en las elecciones de 1895 luchó como conservador y amigo de los señores Rojas y Poveda, en tanto que ahora va á hacerlo desde el campo diametralmente opuesto; se nos añade que el Sr. Labori jura y perjura que no es conservador, y que si en aquella ocasión figuró como tal, fué porque la necesidad imperiosa de complacer á determinadas personas, le obligó contra sus propósitos y sus sentimientos á presentar su candidatura con un carácter enteramente ajeno á sus ideas políticas.

Supongamos ahora que el Sr. Labori, valiéndose de conductos intermedios, hubiera hecho llegar hasta nosotros estas manifestaciones, al objeto de conseguir que El LIBERAL enterase al público de que aquél no es conservador, y que por no serlo, se presenta como candidato republicano, y suponiéndolo así, preguntamos: ¿No comprenda el Sr. Labori, que esa explicación conduce directamente á inspirar en el ánimo de los que no le quieren bien, la creencia, desde luego infundada, de que al presentarse ahora como republicano, lo hace inspirándose en móviles muy semejantes á aquella necesidad imperiosa que hace dos años le obligó á aceptar el calificativo de conservador?

Es preciso convencerse de que ciertas aclaraciones perjudican mucho más que favorecen á la persona interesada, y seguros estamos de que nuestro buen amigo particular y verdadero adversario político Sr. Labori, resultará en completo acuerdo con el criterio que apuntamos.

Lleven candidatos.

A la vista de los ya anunciados por los republicanos únicos, hay que añadir el nombre del simpático hijo político del que fué en vida excelente amigo nuestro D. Casimiro Esteve.

¿Pero es que el bueno de D. Jesús Nogueira ha creído que intervenir en unas elecciones y desempeñar el cargo de concejal, es empresa

tan llana y fácil para él como la de dirigir con inteligencia y con acierto un acreditado establecimiento de objetos marítimos, gráficamente denominado El Timón?

En cuanto al cuerpo electoral, conserva fresco un recuerdo que garantiza las altas iniciativas y las grandes empresas que el Sr. Nogueira sería capaz de acometer desde los tojos sillones de la Sala Capitular; el vecindario como nosotros recuerda perfectamente que el Sr. Nogueira, con el laudable propósito de dar mayor brillantez y esplendor á las fiestas que Alicante celebra en honor de su excelsa patrona Nuestra Señora del Remedio, é influido por la característica nostalgia de su pintoresco y delicioso valle natal, propuso que en el programa de festejos figurase un gaitero que nos hiciese conocer todos los atractivos de la clásica Muneira, proyecto que no pudo realizarse porque no se tropezó con ningún gaitero auténtico que se prestase á admitir la contrata.

Otro candidato y también de los únicos, quienes por las señas se multiplican y reproducen con la misma facilidad que los panes y los peces de que nos habla la Escritura.

Nos referimos al señor D. Francisco Clement, cuya candidatura se anuncia en concepto de republicano.

Condiciones de aptitud y de integridad reconocemos con gusto en el Sr. Clement, pero se nos ocurre que para presentarse como republicano le perjudica mucho el recuerdo de aquella visita que, según testimonio de un periódico noticiario, hizo el entonces centralista, ahora único, Sr. Clement, á raíz de los sucesos de Julio al señor barón de Finestrat, para rogarle con todo encarecimiento que volviera á encargarse de la Alcaldía.

El nuevo candidato no puede desconocer que los republicanos de buena fé han de manifestarse un tanto escamados ante el recuerdo de aquellas aficiones republicano-conservadoras.

La Junta municipal de asociados al discutir y examinar los presupuestos para el próximo ejercicio ha introducido en ellos algunas modificaciones que no tenemos inconveniente en aplaudir, porque sin alterar demasiado la estructura del presupuesto, y sin gravar aumentándolo el importe de los gastos que se habían calculado se dirigen á la realización de algunas mejoras de reconocida utilidad.

Se ha hecho, por ejemplo, alguna ampliación en los capítulos de expropiaciones y de cesión de terrenos sobrantes de la vía pública, castigando algo en cambio el de imprevistos; á propuesta de uno de los señores asociados, se aumentó el sueldo de un ayudante de una de las escuelas municipales, pero como este beneficio aparecía poco equitativo en la forma propuesta, nuestro buen amigo y querido correligionario el concejal Sr. Maluenda, pidió y consiguió como era justo, que se aumentasen también en 50 pesetas los haberes de otros tres ayudantes que se encontraban en el mismo caso que el agraciado; felicitamos al Sr. Maluenda y á la Junta por el espíritu de equidad en que se informó al ampliar una gracia tan legítima.

A propuesta del asociado Sr. Sánchez Santana, se crearon dos plazas modestamente retribuidas, de profesoras de obstetricia, para la asistencia de parturientas con derecho á ser atendidas por la beneficencia municipal, con este motivo se entabló un curiosísimo debate entre el concejal y facultativo Sr. D. Javier Barrera, que pretendía que aquellas plazas fuesen desempeñadas por médicos, y el concejal señor Navarro de Castro, partidario de que el servicio se encargase á comadronas provistas de título profesional y en las cuales concurrían las condiciones necesarias para el buen desempeño de aquel delicado encargo; adversarios políticos de los señores Barrera y Navarro de Castro, unimos resueltamente nuestro voto al del segundo, y estamos seguros de que la inmensa mayoría de las alicantinas pensará como nosotros.

Por último se adoptó el acuerdo que tenemos

por muy justo de consignar una gratificación de 999 pesetas con objeto de atender al pago de los medicamentos, y á la renovación y recomposición de los aparatos é instrumentos quirúrgicos que emplea el facultativo especialista en afecciones oftalmológicas, encargado de la asistencia de los pobres enfermos de los ojos, y cuyo facultativo, sobre venir prestando desde hace cinco años gratuita y generosamente aquel importantísimo servicio, venía también pagando de su bolsillo particular el importe de los medicamentos consumidos y de los aparatos é instrumentos inutilizados por el uso, siendo preciso reconocer que esto envolvía una verdadera falta de equidad que obligaba á un distinguido profesor de humanitarios y nobilísimos sentimientos á imitar al famoso sastre del Campillo, que ponía el trabajo, el hilo y las hechuras.

Más despacio completaremos, para llamar la atención del señor gobernador hacia una materia de tanto interés para el vecindario, el ligero estudio que de los presupuestos municipales habimos de hacer en números anteriores.

DESDE PARÍS

(Servicio especial de EL LIBERAL) 21 Abril.

Los habituales concurrentes á los cafés de los boulevares, cafés que dicho sea de paso tienen ya instaladas sus terrazas gracias á la agradable y primaveral temperatura de estos días, han devorado hoy al mismo tiempo que los despachos de la guerra las reseñas de los corresponsales de los periódicos dando cuenta de la elección del anarquista Vaillat, enlutado ayer en Lons-le-Saunier. El reo dormía tranquilamente cuando el procurador de la República, el director de la prisión, el escribano y el párroco entraron en el calabozo para anunciarle que se aproximaba el fatal momento. Vaillat escuchó la noticia sin inmutarse; pidió y bebió tres vasos de ron, fumó dos cigarrillos y se negó en absoluto á recibir los auxilios espirituales; llegada la hora, el reo fué conducido á la guillotina; el tablado estaba rodeado por dos escuadrones de gendarmes que difícilmente podían contener á la multitud numerosísima, á pesar de la lluvia torrencial que estaba cayendo. Vaillat subió con gran serenidad á la fúnebre plataforma y antes de morir gritó con voz enérgica: ¡Viva la anarquía! ¡Abajo la sociedad burguesa!

Uno de los profesores de la escuela de lenguas vivas orientales ha presentado á la Academia francesa un curiosísimo estudio relativo á las voces malayas, tagalas y japonesas que han adquirido carta de naturaleza en el idioma francés. Según este estudio tan curioso como interesante, el número de aquellas voces se eleva á ciento dos, figurando entre ellas algunas que también son de uso corriente en la sonora lengua de Castilla, como sucede por ejemplo con las palabras orangutan, gutapercha, goma laca, roten, begcina, benjil, alcanfor y otras por el estilo.

Los comisarios de policía tuvieron ayer en qué entretenerse. Aparte de algunas riñas sangrientas que dieron lugar á la detención de los protagonistas, hubo que lamentar una verdadera desgracia. Un obrero sin trabajo, circunstancia que no le impidió absorber diecisiete copias de ajenjo, tradujo la borrachera en actos de hostilidad contra su mujer. A los gritos de socorro acudieron dos inquilinos de la misma casa que trataron de sujetar al borracho; pero éste sacando del bolsillo un enorme cuchillo infirió una gravísima herida á uno de los interventores que en muy mal estado fué conducido al hospital.

También en Lyon fué preciso capturar á un sugeto que habiendo invitado á su querida y á un hijo de ésta á dar un paseo fluvial, aprovechó el momento en que la barca llegaba á la

superior, sin duda á toda realidad y á toda verdad. Desde que vivo, desde que soy hombre, y ya hace años, pues no es tan grande mi mocedad, he despreciado todas esas sombras y reflejos de deleites y de hermosuras, enamorado de una hermosura arquetipo y ansioso de un deleite supremo. He procurado morir en mí para vivir en el objeto amado; desnudar, no ya sólo los sentidos, sino hasta las potencias de mi alma, de afectos del mundo y de figuras y de imágenes, para poder decir con razón que no soy yo el que vivo, sino que Cristo vive en mí. Tal vez, de seguro, he pecado de arrogante y de confiado, y Dios ha querido castigarme. V. entonces se ha interpuesto en mi camino y me ha sacado de él y me ha extraviado. Ahora me zahiere, me burla, me acusa de liviano y de fácil: y al zaherirme y burlarme se ofende á sí propia, suponiendo que mi falta me la hubiera hecho cometer otra mujer cualquiera. No quiero, cuando debo ser humilde, pecar de orgulloso defendiéndome. Si Dios, en castigo de mi soberbia, me ha dejado de su gracia, harto posible es que el más ruin motivo me haya hecho vacilar y caer. Con todo, diré á V. que mi mente, quizás alucinada, lo entiende de muy diversa manera. Será efecto de mi no domada soberbia; pero repito que lo entiendo de otra manera. No acierto á persuadirme de que haya ruindad ni bajeza en el motivo de mi caída. Sobre todos los ensueños de mi juvenil imaginación ha venido á sobreponerse y entronizarse la realidad que en V. he visto; sobre todas mis ninfas, reinas y diosas, V. ha descollado: por cima de

mis ideales creaciones, derribadas, rotas, deshechas por el amor divino, se levantó en mi alma la imagen fiel, la copia exactísima de la viva hermosura que adorna, que es la esencia de ese cuerpo y de esa alma. Hasta algo de misterioso, de sobrenatural, puede haber intervenido en esto, porque amé á V. desde que la vi, casi antes de que la viera. Mucho antes de tener conciencia de que la amaba á V., ya la amaba. Se diría que hubo en esto algo de fatídico; que estaba escrito; que era una predestinación. —Y si es una predestinación, si estaba escrito—interrumpió Pepita.—¿por qué no someterse, por qué resistirse todavía? Sacrifique V. sus propósitos á nuestro amor. ¿Acaso no he sacrificado yo mucho? Ahora mismo, al rogar, al esforzarme por vencer los desdenes de V. ¿No sacrifico mi orgullo, mi decoro y mi recato? Yo también creo que amaba á V. antes de verle. Ahora amo á V. con todo mi corazón, y sin V. no hay felicidad para mí. Cierto es que en mi humilde inteligencia no puede V. hallar rivales tan poderosos como yo tengo en la de V. Ni con la mente, ni con la voluntad, ni con el afecto atino á elevarme á Dios inmediatamente. Ni por naturaleza, ni por gracia subo ni me atrevo á querer subir á tan encumbradas esferas. Llena está mi alma, sin embargo, de piedad religiosa, y conozco y amo y adoro á Dios, pero sólo veo su omnipotencia y admiro su bondad en las obras que han salido de sus manos. Ni con la imaginación acierto tampoco á forjarme esos ensueños que V. me refiere. Con alguien, no obstante, más bello, entendido, poético y amoroso, que los hom-

La Unión y El Fénix Español
Compañía de seguros reunidos
Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga
n.º 1 (Paseo de Recoletos).
GARANTIAS
Capital social efectivo. Ptas. 12.000.000
Primas y reservas. 43.598.510
Total 55.598.510
32 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.
El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 de su fundación, la suma de pesetas 50.159.694.43.
Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros centrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos, á primas más reducidas que cualquier otra Compañía.
Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maldonado, paseo de Mendez Núñez, número 46, Alicante, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, n.º 36, principal.

orilla del Ródano para empujar violentamente a sus acompañantes que perecieron ahogados en las aguas del río.

Ayer 20 se celebró en Roma un consistorio secreto, en el cual S. S. León XIII elevó a la púrpura cardenalicia al arzobispo español de Santiago de Compostela Sr. Martín de Herrera y a los preladados franceses de Lyon, de Rouen y de Rennes.

Un despacho de Londres dice que varios agentes del gobierno de Transvaal han llegado a los puertos de la costa de la colonia inglesa del cabo con objeto de vigilar los movimientos de la escuadra británica; se temen complicaciones en aquel país.

Gana mucho terreno y la mayor parte de los periódicos se expresan en este sentido, el criterio de que la Francia debe observar la más absoluta neutralidad en el conflicto greco-turco; fundándose los que este criterio sostienen con más calor en que el gobierno francés no ha intervenido de un modo directo ni en una forma activa en el desenvolvimiento de los sucesos, y además en que el pueblo francés no tiene aspiraciones que realizar como resultado de una lucha que por esta causa debe ser indiferente para la Francia. No falta, sin embargo, quien, con buen sentido político, teme que las circunstancias no consientan que se realicen de un modo absoluto esos propósitos de neutralidad; los que así discurren se fundan en que el público no tiene ni puede tener idea exacta del alcance y significación de los compromisos que el gobierno francés y el presidente de la República hayan podido adquirir con el gabinete de San Petersburgo y con el emperador de Rusia, objeto este último en París de la diplomacia que nadie ha olvidado, y como puede llegar un momento en el que la Rusia intervenga en la guerra, entonces y solo entonces será posible conocer el alcance de aquellos compromisos y la posibilidad de que el ejército y la escuadra de la Francia permanezcan neutrales.

P. J.

(Reproducción prohibida sin citar la procedencia)

AYUNTAMIENTO

Sesión de 23 de Abril

Bajo la presidencia del Sr. Mingot y con asistencia de los señores Ramos, Corona, Albelrola, Barrera, Asín, Aseñsi, Calvo, Maluenda, Fernández y Herretero, celebró su acostumbrada sesión el excelentísimo Ayuntamiento.

Se aprobó el acta de la anterior. También se aprobaron un dictamen del síndico, referente a un expediente de quintas, y el extracto de sesiones del mes de Marzo próximo pasado.

En votación nominal, y por nueve votos contra tres papeletas en blanco, se nombró jardinero del barrio de Benalúa y de la calle de Maisonnavé a Antonio Antón García.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Hacienda, en instancia de doña Cristina Limiñana, solicitando el abono de haberes como auxiliar que fué de una escuela pública.

Fué aprobado un dictamen del síndico, en un expediente de prófugo; y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

UN LIBRO

No entendemos, como entiendo el precepto legal, que un trabajo, producto de la inteligencia, deba llamarse libro ó folleto, hoja impresa, etc., etc., sin más razón que la representada por el número de páginas que contenga; por esos mundos de Dios circula más de un folleto, según la definición legal, cuyo mérito desde el punto de vista literario ó filosófico, vale muchísimo más, tiene, permitásenos la frase, mucha más sustancia, mucha mayor dosis de alimento intelectual que otros libros muy voluminosos, cuyo único mérito consiste en el esmero que emplearon los tipógrafos y el lujo desplegado por el encuadernador; aquellos tienen su sitio señalado en la biblioteca de los inteligentes y de las personas de buen gusto; los segundos no debieran salir, pero desgraciadamente salen, de los escaparates del editor.

Se nos ocurren estas y otras reflexiones que omitimos en obsequio a la brevedad, al recibir un ejemplar del que para la ley apenas sería folleto, pero que para nosotros es libro, y por cierto libro bueno, que contiene materia sobrada para proporcionar merecida gloria a su autor, aun cuando éste no hubiese escrito otra cosa en toda su vida; no es así; además de este libro que se llama Charivari, el Sr. Martínez Ruiz, a quien agradecemos mucho su cariñosa dedicatoria, ha escrito y publicado otros muchos trabajos, unos de tanto mérito como el de hoy, otros todavía mejores, y otros, digámoslo con franqueza, bastante peores; al hablar de las cuartillas coleccionadas en Charivari, sentimos mucho no disponer de todo el espacio ni de todo el tiempo que con gusto dedicaríamos a tan simpático trabajo.

El Sr. Martínez Ruiz, que durante algún tiempo redactó con mucho éxito en la parte no política de El País, siente afecciones muy marcadas hacia un realismo que, si por lo general imprime colorido a sus escritos, también les perjudica en alguna que otra ocasión; citaremos un ejemplo; para ofrecer a sus lectores un perfil exacto y bien hecho de su padrino y compañero en El País, Sr. Fuente, no tenía necesidad de copiar al pie de la letra ciertas libertades de lenguaje que, créanos el Sr. Martínez Ruiz, han de restar simpatías a su libro; con decir que el Sr. Fuente, cuando departe con sus amigos emplea el pintoresco lenguaje de los carreteros aragoneses, había bastante para explicar lo que el Sr. Martínez Ruiz ha repetido de un modo que, no por ser demasiado gráfico, resulta más realista.

El Sr. Martínez Ruiz posee un estilo sintético, una frase concisa y un dominio del idioma, que le permiten decir mucho, muchísimo y

muy bien dicho, en muy pocas palabras y empleando siempre la expresión propia, adecuada, precisa, tal vez única para decir lo que se propone; esto da ocasión a que la lectura de sus libros no fatigue; al contrario; no se encuentra el momento oportuno para cerrar el libro. Además, el Sr. Martínez Ruiz carece en absoluto de lo que se llama espíritu de asimilación, y por consiguiente, lo que dice es siempre suyo, no es nunca de otro; es constantemente original, y como original, nuevo, y como nuevo, atractivo. Tiene, en cambio, un espíritu, más que de observación, de percepción, tan fino, tan delicado, tan intuitivo, que le basta una ojeada rápida, pero investigadora, para hacer el juicio exacto de un escritor, la crítica acerada pero justa de un libro, lo mismo que le bastan media docena de líneas para resumir en el papel el resultado de sus investigaciones; por eso Charivari, con tener tan pocas páginas, tiene tanta sustancia.

Martínez Ruiz es franco y resueltamente revolucionario en literatura; tal vez lo sea también en el orden filosófico, pero dudamos de que lo sea en la esfera política, porque se burla con mucha gracia del estilo, que llama pedestre y que critica razonadamente, tan del gusto de los periodistas revolucionarios; lleva la guasa hasta el extremo de atribuir a Fuente y a Leroux el proyecto de escribir un gran diccionario ideológico; se entusiasma leyendo a Galdós, pero no transige con Pereda; aplaude la Gente conocida de Benavente y cierra contra los escritores viejos de nuestra época, excepción hecha como no podía menos de suceder de Campoamor, admira y respeta a Clarín, pero le riñe y le llama embustero por haber elogiado los versos de Federico Balart, de quien se ríe al burlarse de sus imaginarias y aconsonantadas amarguras; cierra contra la gente vieja y estimula a la nueva; tiene también merecidas frases de elogio para Valle Inclán, Palacio Valdés y Ruiz Contreras; leyendo el Charivari se duda de si el autor elogia ó censura a Juan José, pero se está seguro de que vaula sin piedad a El señor feudal y pone de oro y azul a Dícanta, enterando al público de que este, separado de su esposa, le hace también partidas serranas a Amparito, la querida, con quien vive, y nos refiere también que Dícanta hace poco menos que vida común con toda la chusma madrileña, hasta el extremo de que un ratero que intentaba robarle el alfiler de la corbata, se apresuró a pedirle perdón cuando le conoció en el momento en que Dícanta levantaba la cabeza.

Como contraste, Charivari contiene admirables descripciones, tan bien hechas como breves de las residencias de Clarín en Oviedo y de Dorado en Salamanca; hace dos buenos perfiles literarios de éste y de aquél, y escribe una hermosísima descripción del pintoresco valle donde Martínez Ruiz leyó por vez primera un libro del revolucionario y anárquico autor de *Doux leur universelle*.

Resumiendo, Charivari no tiene más que cincuenta y cinco páginas, pero es un libro muy bonito, muy agradable y muy sustancioso; como toda obra humana, tiene lunares; si no los tuviese valdría menos de lo que vale.

Martínez Ruiz es joven; observa mucho; lee más; estudia todo lo que lee, como estudia a la gente con quien habla, y escribe poco pero bueno; en sus libros hay muchas nueces y poco ruido; hará camino; mejor dicho, lo está haciendo y bastante de prisa; mi enhorabuena y un consejo, aunque ni él lo necesita ni yo tengo autoridad para dárselo; no sea injusto como aparenta serlo cuando habla de D. Juan Valera y de D. Gaspar Núñez de Arce, que cada cual por su estilo no valen menos que los autores predilectos del autor de Charivari.

DIANA.

SECCION DE NOTICIAS

Ha sido nombrado secretario de la Liga de contribuyentes de esta capital el Sr. D. Juan Aquilina y Torregrosa, en virtud de dimisión presentada por el Sr. D. Enrique M. Ripoll.

Del primero al 15 de Mayo próximo se admitirán en la secretaría de este Instituto las instancias documentadas de los alumnos que en concepto de libres hayan de aprobar en los exámenes ordinarios del presente concurso algunas de las asignaturas del bachillerato.

Se exige a estos alumnos la identificación de la persona, por medio de declaración de tres testigos mayores de edad vecinos de Alicante, y provistos de sus respectivas cédulas personales.

Es numerosa la concurrencia que dando una prueba de respetuoso afecto a la familia del finado acude al rosario que diariamente se reza en sufragio del Sr. D. Fernando Martínez, teniente alcalde que fué de Alicante y fallecido a la respetable edad de noventa y cinco años.

Dicen los periódicos de Murcia que se encuentra en mal estado uno de los puentes de la línea férrea de Alicante a dicha capital.

Suponemos que los ingenieros de la compañía y del Gobierno habrán adoptado rápidas y eficaces disposiciones para evitar el menor peligro a los viajeros.

Esta noche se celebrará en el acreditado café Español un magnífico concierto por el septimino Duart-Sánchez, ejecutándose el siguiente programa:

- 1.º «Blanco y Negro», schotis.—Duart.
2.º Célebre serenata española.—Albeniz.
3.º «Le Roman d'Elvire», obertura.—Thomas.
4.º «Cármén», fantasía.—Bizet.
5.º «La Verbena de la Paloma», preludio.—Bretón.
6.º «Prés de toi», valse.—Waldteuffel.

Por el alcalde de Agres ha sido denunciado el maestro de Instrucción primaria de aquella villa, D. Juan Bautista Such, por haber entra-

do a viva fuerza en el salón donde estaba reunida la Junta municipal del Censo y haber promovido con tal motivo un fuerte escándalo.

El tren correo de ayer llegó a esta capital con 38 minutos de retraso, por haberse inutilizado su máquina en la estación de Nevelda.

Se ha concedido autorización a D. Luis Vives y Compañía para remitir una escopeta de caza al vecino de Orihuela D. José María López.

El lunes, con motivo de ser la festividad de San Vicente Ferrer, la Audiencia no celebrará señalamiento alguno.

Por el señor administrador de Hacienda de esta provincia se concede el plazo de ocho días a los Ayuntamientos y Juntas periciales para la remisión del apéndice al amillaramiento.

Para que la Junta provincial del Censo de población de esta capital pueda dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 42 de la instrucción de 10 de Marzo último a fin de llevar a efecto la estadística de viviendas, necesita conocer la Administración de Hacienda el número de edificios que en todos y en cada uno de los pueblos de esta provincia se hallan habitados é inhabitados.

En la estación de Venta la Encina ha sido asesinado el vecino de aquella localidad Francisco García Jordá por los hermanos Antonio y José Hernández Gil, los cuales se presentaron inmediatamente al juez de Almansa.

EL ESTÓMAGO

Produce un líquido, llamado sumo gástrico, compuesto de los elementos principales, pepsina y ácido láctico.

Estas sustancias penetran en los alimentos que el estómago mezcla y revuelve por un movimiento continuo y descomponen poco a poco. Cuando uno de ellos viene a faltar, la digestión pónese difícil, en este caso los alimentos no pasan sin estar digeridos, para los intestinos, que los expele bruscamente.

De ahí depende la dispepsia y la diarrea. Para curar en poco tiempo y sin dieta esta enfermedad y todas las molestias cuya causa es el abdomen, debes usar las píldoras anti-dispépticas del Dr. HEINZELMANN, antiguo médico de Berlín.

La gran cantidad de certificados médicos y de millares de personas que hace cuarenta y ocho años se curan con estas píldoras, prueban la eficacia de este remedio.

Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

El Boletín oficial de ayer publica una circular del Ministerio de la Guerra anunciando que el capitán general de Cuba manifiesta por telégrafo que, visto el estado de la campaña, no necesita sean enviados refuerzos a aquella isla, y en su consecuencia se ha dispuesto que desde luego queda en suspenso la admisión de voluntarios con destino al ejército de la isla de Cuba.

Ha quedado abierto en la antigua encuadración del Sr. Lledó, Mayor número 2, el despacho para la venta de localidades de la gran corrida benéfica de toros de muerte que habrá de celebrarse el día 2 de Mayo próximo.

Por requisitoria publicada en el Boletín oficial de ayer, se cita, llama y emplaza al soldado de la primera compañía del primer batallón del regimiento infantería de Sicilia, número 7, José Poveda Sánchez, por el delito de primera deserción simple, para en el término preciso de treinta días.

POR LA VERDAD

Certifico que por años estuve padeciendo de desarreglo crónico del estómago é intestinos, y que con el uso de las píldoras anti-dispépticas del Dr. HEINZELMANN me curé en este corto tiempo.—Pietro G. Erdoiz (Firma legalizada).

Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Cordoba, R. A., 28 de Enero de 1874. Señores Lanman y Kemp, Nueva York.—Muy señores míos:

Hacia dos años que padecí de una enfermedad pulmonar, habiendo sido todos los esfuerzos completamente inútiles sin conseguir mejoría ninguna. Resolví hacer una junta de facultativos compuesta de los Doctores Roque del Funes, Arcenio Leyba, José de Allende, Félix de la Sarría y Emilliano García, y resolvieron, como una prueba, administrarme el Aceite de Hígado de Bacalao con el Pectoral de Anacahuita. Tres meses lo he tomado solamente, y hoy me encuentro completamente bueno y robusto.

Me es grato suscribirme de Vds. repitiendo mis agradecimientos affmo. y SS.

GUILLERMO DE MOYANO.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

SECCION COMERCIAL

Relación de las expediciones de gran y pequeña velocidad, llegadas en el día de ayer a las estaciones, para que sirva de aviso a los señores consignatarios.

Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Aragonés.—Clement.—Tomás.—González.—Vila.—Espí.—Gisbert.—Peidro.—Piñón.—Vizcaino.—Asensi.—Ravello.—Carratalá.—Luis.—Llobregat.—Llopis.—Arrendataria.—Fernández.—Curt.—Espí.—Sánchez.—Alegre.—Guijarro.

Linea de Murcia Sancho.—Antón.—Bosch.—Ballesteros.—Gozalbez.—Pérez.—Gil.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

Table with exchange rates for Paris, London, Cuba, etc.

Alcaldía constitucional de Alicante

No habiendo tenido lugar la subasta del derribo de las casas número 5 de la calle de Maldonado y 30 de la del Carmen, se anuncia otra nueva para el día 27 del actual y doce horas de su mañana, con arreglo al mismo pliego de condiciones que obra en la Secretaría del Ayuntamiento, sin más modificación que el tipo de la contrata, que será de 25 pesetas.

Alicante 24 Abril de 1897.—El alcalde accidental, Mariano Mingot.

D. José P. del Pobil, Barón de Finestrat, alcalde constitucional de esta ciudad.

Hace saber: Que de conformidad con lo prevenido en el art. 118 de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, y en vista de la circular del señor gobernador civil inserta en el Boletín oficial de esta provincia, el día 13 de Mayo próximo y hora de las siete de su mañana, dará principio en el salón de sesiones de la Diputación provincial, ante la Comisión mixta de Reclutamiento, el juicio de exenciones de los mozos del actual reemplazo y de los sujetos á revisión.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los mozos interesados.

Alicante 24 de Abril de 1897.—El barón de Finestrat.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS Espejo 5, 2.º izquierda

Director: D. Gabino Rodríguez de Llano, jefe del Negociado del Cuerpo y Vocal del Tribunal de exámenes en las dos convocatorias anteriores.

PROFESORES

Primer ejercicio

Gramática castellana: D. José García Torres, oficial primero del Cuerpo de Correos y Abogado.

Lengua francesa: D. Francisco Alvarez Alejandre, oficial del Cuerpo y profesor de Idiomas.

Aritmética: D. Román Ruiz de Olano, oficial del Cuerpo y Licenciado en Ciencias.

Segundo ejercicio

Geografía postal: D. Gabino Rodríguez de Llano.

Geografía universal: D. José Rodríguez de Llano, premiado en esta asignatura por la Escuela superior de Comercio.

Tercer ejercicio

Legislación, contabilidad, tarifas, etc. etcétera: D. José García Torres. Honorarios. Todas las asignaturas, 25 pesetas mensuales; pago adelantado.

MANUAL DE ELECCIONES

PROVINCIALES Y MUNICIPALES POR D. GREGORIO MARTÍNEZ AZORIN

Secretario del Ayuntamiento de La Unión (Murcia)

Este libro, de reconocida utilidad, contiene toda la legislación y jurisprudencia administrativa, penal y contenciosa publicada hasta el día.

Los pedidos al autor que los remite franco de porte y certificado, remitiendo su importe de tres pesetas 50 céntimos el ejemplar en libranza del Giro Mútuo, letra de fácil cobro sobre La Unión y Cartagena, y no siendo esto posible en sellos de correo, certificando lacarta.

NUNCA LAS CÁPSULAS

PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vias urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias de España y América. Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada.

BORRELL HERMANOS, Asalto, 52, Barcelona

ALICANTE:

Establecimiento tipográfico de V. Botella

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN
Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

Enfermo del oído

EL ACEITE NEUBERT cura las sorderas leves y con síntomas molestos del oído. Con su uso disminuye y desaparecen los ruidos y los vértigos. Expulsa el cerumen y restablece la audición...

Venéreo-Sifilis

Curación e inmunidad con los remedios antisépticos, ANTIBIOMORFICO Y EL PARA CURE todo flujo uretral (Purgaciones, gota militar, etc.) ANTISIFILITICO COPWER, para la sifilis en todos sus períodos. Precio, 4 pesetas en las boticas de Alicante Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.-Madrid.

Reuma y Gota

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las PILDORAS ANTIREUMATICAS Audet. Para prevenir nuevos ataques, aljarlos y curar la diatesis reumática, debe emplearse el ANTIREUMATICO REYSSER; resultados siempre admirables, 10 y 4 pesetas en las boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.-Madrid.

Tisis

y catarros crónicos por antiguos y rebeldes que sean: CURACIÓN con las célebres PILDORAS ANTISÉPTICAS DEL DOCTOR AUDET. Calman los tos, disminuyen la expectoración, quitan las fatigas y dan ganas de comer. 10 pesetas, boticas de Alicante, Doctor Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.-Madrid.

Impotencia

EL FLUIDO VITAL, GOTAS VIRILES, GLOBULOS VITALES, PERLAS DEL SERRALLO (5, 6, 25 y 40 pesetas) son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la IMPOTENCIA, DERRAMES SEMINALES y demás desarreglos genitales por abusos o vejez. Son tónicos vigorosos y curan AUN CUANDO SE HAYAN ENSAYADO OTROS REMEDIOS SIN RESULTADO POSITIVO. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.-Madrid.

Nervioso

EL ANTINERVIOSO HOWARD, es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos mareos, el insomnio, y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días, 4 ptas. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.-Madrid.

ESTOMAGO ARTIFICIAL
Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, ciatura y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usar el ESTOMAGO ARTIFICIAL...

ESCOGIDOS DE LOS MAS GRANDES
ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE LANMAN & KEMP
HA OBTENIDO LA APROBACION DE EMINENTES DOCTORES QUE LE DAN LA PREFERENCIA Y LO RECETAN SIEMPRE EN LAS ENFERMEDADES PULMONARES, ESCROFULA, ETC. POR CONSIDERARLO EL ACEITE MAS PURO Y RICO EN PODER CURATIVO QUE SE OFRECE AL PUBLICO Y RICOS

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.-Barcelona.

NO MAS VELLO
Los Polvos Cosmético de Franch son el mejor depilatorio instantáneo e infalible conocido hasta hoy; útil para las señoras que tengan vello en el rostro y los brazos, pues con él pueden destruirlo para siempre sin que vuelva a reproducirse. Precio: 250 ptas. bote, en todas las perfumerías y farmacias bien surtidas. Al por mayor en Barcelona, Borrell hermanos, farmacéuticos, Asalto, 52, quienes lo remiten por correo certificado a cualquier punto de España, mandando una libranza del Giro Mútuo de valor de 3 pesetas.

VINO NOURRY
YODO TANINO
a la vez Depurativo y Fortificante.
DEBILIDAD GENERAL ANEMIA LINFATISMO ENFERMEDADES DEL PECHO
El VINO NOURRY reemplaza con ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao. Excita el apetito y constituye el mejor remedio contra las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, épocas dolorosas) y de los Niños (escrófulas, usages, etc.).
Depósito: 110, Bruch, Barcelona Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

Se recomienda por todas las eminencias Médicas la
Emulsión Marfil AL GUAYACOL
como un medicamento heroico para la curación de los catarros bronquiales, toses rebeldes y tisis pulmonar.
Reporta grandes beneficios a los niños en el período de la dentición y hace desaparecer el raquitismo y escrofulismo dando a la sangre los glóbulos rojos que necesita y nutriendo el sistema óseo.
Pídase siempre la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías.
Depósito central: González Marfil MÁLAGA

NUNCA LAS CAPSULAS PERUVIANAS BORRELL
Disponibles por bajas ordenadas por los anunciantes que no quieren pagar el impuesto del timbre
BORRELL HERMANOS, Asalto, 52, Barcelona